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 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata nº 002/2021 

Ata da Reunião do Grupo de Trabalho do Conselho Municipal de Assistência Social de Santos – 1 

CMAS, cuja temática refere-se à organização da Conferência Municipal de Assistência Social, 2 

realizada no dia 17 de março de 2021, via plataforma online Skype, com a presença de conselheiros 3 

e convidados, conforme tabela abaixo e da Sra. Tainara e Sr. Leandro: 4 

 5 

GT - Conferência GOVERNO O. SOCIAL TRABALHADOR USUÁRIO 

Rodrigo Salvador Lachi - SEDS P *** *** *** 

Samanta Lima Venâncio - SEDS P *** *** *** 

Carine Mostafa – Vidas Recicladas *** P *** *** 

Clécia Maria Santos Franco - Cruzada *** P *** *** 

Aurora Fernandez Rodrigues - FORTSUAS *** *** P *** 

Rayssa Ramos Barja *** *** P *** 

Mirian da Silva *** *** P *** 

Margarett Samara Soares *** *** Justificado *** 

Fernanda de Souza Santos *** *** Justificado *** 

Marilda da Paixão Isaias *** *** Justificado *** 

Luciléia Siqueira *** *** *** P 

Adriana Paulucci - Convidada *** P *** *** 

TOTAL 2 3 6 1 
 6 

Iniciando a reunião as 14h10, Sr. Rodrigo inicia sua fala informando que em reunião de Diretoria 7 

Executiva foi discutido questões afetas a realização da conferência municipal, principalmente em 8 

relação a este grupo de trabalho que deve voltar sua ação para construir estratégias e metodologias 9 

para a concretizar a conferência. Aponta que o principal trabalho é garantir a estrutura da 10 

conferência e das pré conferencias. Informa que o Conselho Nacional de Assistência Social alterou 11 

as datas relativas a realização das conferências municipais e estaduais, prorrogando no caso das 12 

municipais a realização até 31 de agosto. Sr. Rodrigo aponta que com 30 dias estendidos ganha-13 

se um tempo a mais para o preparo, sugerindo assim a mudança da data antes agendada para o 14 

dia 29 de julho. Sra. Aurora sugere a data de 30 de agosto, segunda-feira em período integral. Sra. 15 

Samanta pondera que melhor seria dia 27 de agosto, sexta-feira em período integral. Todos os 16 

presentes concordam com a transferência da realização da conferência municipal para o dia 27 de 17 

agosto. Em continuidade Sr. Rodrigo pondera que são duas frentes de atuação deste grupo, sendo 18 

a primeira pensar a estrutura da conferência e solicitar o quanto antes o que for necessário, para 19 

que o órgão gestor providencie, para não haver perda de tempo. Necessário se pensar qual 20 

plataforma se irá utilizar, uma vez que a conferência será virtual. Sr. Leandro informa que conforme 21 

combinado na última reunião, entrou em contato com a Sra. Daniele da Organização Social ACMD, 22 

devido a experiência da mesma em realizar eventos online. Sra. Daniele que também atua na 23 

Organização Social “Oficinas Querô” informou que a indicação seria a contratação de uma 24 

plataforma digital e a contratação de prestadores de serviço que dariam o suporte na administração 25 

da plataforma. Informa que é desta forma que estão organizando suas ações online. Sra. Daniela 26 

compartilho link de valores de contratação da plataforma online ZOOM para consulta deste grupo. 27 

Sr. Leandro informa ainda que também dialogou com a Sra. Luciana – Presidente do COMAD sobre 28 

a forma utilizada na conferência do referido conselho. Sra. Clécia se coloca à disposição para 29 

consultar valores de empresas que atuem com esse segmento de plataformas online. Sra. Aurora 30 
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questiona se o CMAS tem canal no Youtube para transmissão da conferência, ou caso contrário se 31 

poderemos utilizar o canal da Prefeitura? Sr. Leandro informa que o CMAS não tem o referido canal, 32 

mas também acredita que a transmissão via Youtube é paga. Sra. Samanta informa que as 33 

transmissões via Youtube são para canais com mais de mil seguidores. Sr. Leandro acredita que 34 

seja necessário dialogar com a Secretaria de Comunicação para verificar essa possibilidade. Sra. 35 

Luciléia pede a palavra e aponta que por conta da demora da vacina a conferência será remota, 36 

assim como as pré conferências, contudo afirma que nas comunidades está sendo uma luta, além 37 

de não ter internet para fazer as lições escolares também há a questão de não ter cesta básica 38 

suficiente, a situação da fome está muito feia. Reforça que precisa-se de uma “Renda Básica”. 39 

Informa ainda que há muitas pessoas com dengue e COVID e que estão organizando um abaixo 40 

assinado para criação de uma lei para “Renda Básica” e o auxílio emergencial. Na sequência, Sr. 41 

Rodrigo informa que irá entrar em contato com a Sra. Desirre – DEPACID, pois participou de um 42 

encontro onde houve a contratação de empresa que organização a transmissão online. Lembra 43 

ainda que se fará necessário a contratação de interprete de libras para a transmissão da 44 

conferência. Sra. Tainara questiona se a empresa a ser contratada será responsável pela execução 45 

total do serviço? Sr. Rodrigo informa que sim e que para tal o CMAS deve oficiar o órgão gestor 46 

para contratação. Sra. Samanta pede a palavra e aponta que ao pensar na realização das pré 47 

conferências e na fala da Sra. Luciléia, alguns pontos precisam ser discutidos antes, tais como 48 

ofertar pré conferência e eleger delegados considerando a falta de acesso dos usuários? 49 

Considerando que não se consegue fazer grupos nos serviços? Como ampliar essa oferta? Aponta 50 

que não se consegue pensar para além de fazer conversas nos atendimentos individuais, divulgar 51 

as lives que serão realizadas. Contudo isso não resolve todas as questões. Sra. Aurora aponta que 52 

pensa que são muitos detalhes, tais como se dará o acompanhamento do CMAS nesse processo? 53 

Tem-se que pensar muito mais na qualidade do que na quantidade. Tem-se que ver o que 54 

conseguimos avançar e o que não avançou da última conferência e travar essa discussão nos 55 

serviços. Tem-se que amadurecer o que é possível fazer e de que maneira? Como se chegar aos 56 

usuários e aos trabalhadores conjuntamente para participarem? Aponta que não é viável a 57 

realização do mesmo modelo costumeiro. Sra. Samanta aponta que não dá para se dizer que todos 58 

os serviços irão trabalhar de forma igual, pois são demandas diferentes nos territórios. Os 59 

atendimentos estão sendo via remota e de forma individual. Os atendimento coletivos ocorrem via 60 

Whatsapp como uma tentativa, sempre se respeitando a limitação das famílias. Há também 61 

atendimentos sendo feito via telefone e uma parte de forma presencial. Sr. Rodrigo aponta que um 62 

segundo eixo a se pensar, refere-se justamente a metodologia que irá se usar para alcançar nossos 63 

objetivos. Pensou-se que as pré conferências poderiam ser discutidas nos serviços, contudo 64 

entende-se que nos serviços de acolhimento isso se dá de forma mais fácil. Para os demais serviços 65 

tem-se que pensar uma forma que hoje seja viável de utilizar. Acredita que esta será a conferência 66 

que mais vai provocar mudanças, pois há várias situações deflagradas e que estão em debate. O 67 

importante é pensar na representação de todos os segmentos. Sra. Samanta lembra que é 68 

importante também se pensar lanches para o dia da conferência para que seja disponibilizado nos 69 

serviços que irão receber usuários que utilizarão esses espaços para participarem da conferência. 70 

Sr. Rodrigo informa que isso poderá ser visto com a SENUTRI. Sr. Leandro sugere que os serviços 71 

façam pequenos encontros, dentro das possibilidade, seja virtual ou presencial, e depois possam 72 

agrupar os representantes desses micros encontros e tirar seus representantes do serviço. Sr. 73 

Rodrigo acredita que o CMAS poderá participar no encontro com esses representantes, validando-74 

se assim as pré conferências. Sra. Aurora questiona como está o acesso nos serviços em relação 75 

à infraestrutura? Sr. Rodrigo aponta que é necessário se verificar, mas talvez haja a necessidade 76 

de aquisição de algumas câmeras para facilitar a comunicação. Sra. Aurora sugere que seja feito 77 

registro em vídeo dos encontros com os usuários, até para registrar a fala destes. Sra. Samanta 78 

concorda e lembra que será necessário providenciar termo de uso de imagem e som. Sra. Carine 79 

informa que como representante da Organização Social Vidas Recicladas, tem acesso aos serviços 80 

da “Casa das Anas” e “Casa Êxodo” e sugere o uso de TV conectadas à rede de internet, dispostas 81 

em espaços amplos, onde os usuários dos serviços poderão participar e assistir a conferência. Mas 82 

aponta que não tem conhecimento se isso é viável em outros locais. Sr. Rodrigo informa que é uma 83 

idéia para os serviços de acolhimento, mas já para os serviços de atendimento pode propiciar 84 

aglomeração. Em continuidade discute-se a metodologia do dia da conferência para que seja 85 

providenciado o ofício que irá solicitar a contratação de empresa. Elaborou-se o dia da conferência 86 
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iniciando por volta das 09h com mesa de abertura com cerca de 07 pessoas: Presidente do CMAS; 87 

Prefeito; Câmara de Vereadores; SEDS; Representante de Trabalhadores; Representante de 88 

Organizações Social e Representante de Usuários. Na sequência mesa de conferência com cerca 89 

de 03 pessoas, incluindo-se espaço para debate. Pausa para o almoço, onde poderá ser divulgado 90 

ações dos serviços. Retomada por volta das 13h, com mesa de devolutivas da SEDS, na sequência 91 

divisão do público em salas, acredita-se que em 05 salas, tendo em vista a experiência das últimas 92 

conferência em relação a eixos a serem discutidos. Por fim, plenária final com votação nas 93 

propostas prioritárias. Sra. Aurora questiona em que mais pode-se caminhar? Sr. Rodrigo aponta 94 

que no momento acha inviável discutir mais sobre a metodologia uma vez que ainda não há 95 

orientação sobre os eixos a serem discutidos na conferência. Sra. Aurora questiona se seria 96 

pertinente incluir as universidades para compor este grupo de organização da conferência? Sr. 97 

Rodrigo entende que as universidades podem compor também a mesa de conferência. Sra. Aurora 98 

acredita ser bom trazer outras pessoas para esse debate e sugere que se veja a disponibilidade e 99 

que sejam consultadas. Sr. Rodrigo sugere o contato com a SECAFUR que tem a lista das 100 

universidades que poderão ser consultadas. Sra. Aurora lembra que temos um evento preparatório 101 

agendado para o dia 27 de abril e se faz necessário pensar na organização do mesmo. Sr. Leandro 102 

lembra que na primeira reunião já foram indicados nomes para esses eventos, tais como das 103 

professoras Abigail e Stella. Todos concordam com a sugestão e fica indicado que seja feito o 104 

contato com a professora Abigail para convite para o evento do dia 27 de abril às 14h. Não tendo 105 

mais assuntos a tratar a reunião é encerrada às 16h10. 106 

 107 

 108 

 109 

 110 

 111 

 112 
________________________________ 113 

            Leandro Lapetina Freire                                114 

                  Secretário Executivo – CMAS 115 


